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Статус към 07.01.2011 
 

Официалният сайт на Българска федерация по ММА  (БФММА) http://mmabg.com/ е 

олекотен и удачен за своите цели проект. Понастоящем дизайнът на водещата му страница е 

сравнително приятен, 

позволява бързо 

ориентиране като 

черния фон не 

натоварва окото и 

контрастира с 

останалите секции.  

Като подредба обаче е 

избрана вертикална 

система от три колони, 

като първата е за 

менютата с информация, втората и третата визуализира новините. Неправилният подбор и 

подредба на информацията, без акцент върху основните теми обаче води като резултат до красив, 

но неработещ качествено интернет сайт. За да се постигнат желаните резултати от съществено 

значение е съдържанието на информацията, структурата и навигацията, които в официалната 

страница на БФМАА подлежат на разместване и промени.  

Целта на официалния сайт на БФММА е да предостави възможно най-изчерпателна информация 

за спорта ММА, за спорта ММА в България, за състезанията, програмата, клубове и бойци. Тази 

информация трябва да е налична като база данни предварително като задължителен минимум. В 

случая тя присъства, но не изцяло. Липсват снимки на бойци, информации за бойци и други 

дребни подробности, което е добре да се попълнят и добавят.  

Трябва да се интегрира лесна система за управление на съдържанието (CMS)  

Системата за управление на съдържанието (CMS) е софтуер, с помощта на който се организира 

цялото съдържание на сайта, позволяващо непрекъснато и опростено добавяне на нова 

информация. Това става от специално регистрирани за целта потребители с права на редактори, 

модератори, администратори, чийто брой не е ограничен, а според нуждите. По този начин се 

създава гъвкава система, която: 

- има логическа структура (раздели, категории, менюта); 

- може непрестанно да се обогатява с информация от всякакъв тип - текст, картинки, видео.; 

- предлага различни по функции добавки (модули или компоненти) - потребителски, 

галерии, форуми и мн.др.; 

- предлага регистрацията и участието на неограничен брой потребители;  

- позволява разделянето на потребителите на различни групи, вкл. обикновени, редактори, 

модератори и др.; 
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- позволява лесно архивиране на базата данни при необходимост от преместване. 

Препоръки: 

1. – допълване на информацията като база данни; 

2. – подобряване на навигацията; 

3. – подобряване на структурата; 

4. – подобряване на дизайна. 

 

Развитие 
 

Официалният сайт на Българска федерация по ММА  (БФММА) http://mmabg.com/ трябва 

да се развие откъм информация и функции, които да предлага на своите потребители.  

 Към момента в сайта могат да бъдат намерени отделни снимки, клипчета от състезания. Трябва 

да се наблегне на предоставянето на повече 

снимков, аудио и видео материал, който да 

задоволява вкуса на потребителите. Клубовете 

във федерацията са 21, а вписаните в тях бойци 

са по-малко от 80. Всеки има профил с по една 

снимка. Съвсем реално и постижимо би било да 

се изгради постепенно галерия от снимки, видео 

и информация, която да се допълва и разширява 

от всяко следващо състезание или проява. Така, 

в профила на даден играч, ще може да се види 

не само една снимка и победи/загуби клуб, а и 

галерия от снимки, прояви, галерия от видео 

материали, други. Това ще задоволи вкуса на 

потребителя, особено специализирания 

потребител, който знае и помни статистики, състезания, куриози и други.  

Трябва да има повече информация от България и света (стига да има събития) и тя да се 

представя грамотно, разширено и интересно. Трябва да се избере стил на поднасяне на тази 

информация, който да бъде хем разбран, хем да бъде провокиращ за четателя. Английската 

версия на сайта, която към момента стои празна, трябва едновременно с българската или не 

особено по-късно да се актуализира с огледален на българския вариант превод.  

Сайтът трябва да се оптимизира с цел по-добрата му индексация в Google и другите 

световни търсачки. Под оптимизиране се има предвид съвкупност от дейности, които се 

извършват върху съдържанието и програмния код, тоест от страна на технически поддържащите 

http://mmabg.com/


сайта. Когато ) http://mmabg.com/ бъде оптимизиран Google ще обхожда по-бързо неговото 

съдържание и ще го изкачва по-нагоре в класацията от резултати при търсене по определена 

ключова дума или фраза. За момента на първо място излиза сайта на конкуренцията  

http://www.mma-bulgaria.com/ , който е доста по-непрофесионален и тежък, сравнен с този на 

БФММА.  

В сайта фигурира абонамент за новините и емисиите, но е изключително важно да му се 

добавят  RSS  (съкр. от английски: Really Simple Syndication). Това е софтуерен механизъм за обмен 

на новини между между сайт и потребител.  Технологията позволява на всеки желаещ да се 

абонира и информира за въпросните услуги – или иначе казано – новините и събитията в БФММА. 

В сайта трябва да бъде интегриран 

софтуер, позволяващ моментален достъп на 

информации, статии, клипчетна, снимки и други 

до социалните мрежи като facebook и twitter, блогове или друго. Така, всеки потребител ще може 

веднага да цитира даден материал от ММА сайта в своя профил към социална мрежа и от там – 

информацията да се завърти лавинообразно и стане бързо доста по-популярна. 

В сайта задълнително трябва да се открият като възможност и разширят коментарите под 

всяка статия, клипче или друго. Така потребителите ще могат веднага да изразят мнение. Това 

генерира един още по-голям човекопоток, който ще превърта сайта, ще пише и ще го прави 

активен и жив. Разбира се, доста от тези мнения ще са негативни, псувни или други реакции, но 

това ще са допълнителни емисии (цъкания и превъртания) на сайта, което при правилна рекламна 

политика би донесъл и допълнителен доход. Повечето интерес пък ще го издигне сред по-

посещаваните интернет страници. Така ще става и бързо ясно, кое е интересно и кое не на 

потребителите.
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В сайта задължително трябва да се даде възможност на потребителите да участват активно 

в някоя от секциите му. Така например може да се открие секция за wallpapers (тапети за декстоп) 

или видео монтажи и миксове, изработени изцяло от потребителите на форума. За целта те могат 

да ползват наши видео и фото материали, както и свои. Чрез този ход и такава секция, 

потребителите ще имат още една възможност хем да се изявят, хем да бъдет полезни помежду си 

посредством сайта на федерацията.  

Изключително важна и в никакъв случай на последно място е нуждата от изграждане от 

един професионален форум. Сайтът на БФММА разполага с един, който обаче е непрофесионален 

и доста нефункциониращ. Трябва да се закупи платформа за форум, която струва еднократно 150 

долара, след което тя се интегрира и започва да функционира. http://www.invisionpower.com/ 

предоставят възможно най-добрите и популярни платформи към момента. Този форум следва да 

бъде интегриран под домейн адрес  http://forum.mmabg.com/ , за да бъде лесно асоцииран от 

потребителите и да носи също така импресии за сайта. В момента БФММА разполага с форум на 

адрес http://www.daobg.com/forum/?showforum=135 , който форум е доста любителски доста 

неразработен (просто отбиващ номера). 

Изключително много потребители ще бъдат привлечени само ако има един отлично 

работещ форум, в който да бъдат чисто подредени по раздели и засегнати много теми. За пример 

мога да посоча този форум: http://www.mmaforum.com/  (като подредба на раздели, не като 

дизайн, разбира се) . От съществено значение е и правилното разпределение на разделите и 

информационната му подредба, тъй като форумът е една медия, която изобщо не е  по-назад от 

самия сайт, а често излиза и пред него.  

  

Препоръки: 

1. – разширяване профилите на състезателите с повече статистика, информация, аудио, 

видео и снимков материал; 

2. – Разширяване на информационния поток и уеднаквяване на стила на поднасяне; 

3.  – Същевременен превод на информацията и качване в огледален на българския вариант 

образ; 

4.  – Добавяне на RSS емисии; 

5. – Добавяне на facebook и twitter опции за незабавно цитиране; 

6. – Откриване на коментари под материалите; 

7. – Интегриране на професионален Форум. 
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Заключение 
 

Официалният сайт на БФММА  http://mmabg.com/ е добре изграден и функциониращ на 40% към 

момента. Ако се вземат предвид гореспоменатите препоръки, той трябва да се превърне в 

изключително посещаван и интересен за потребителите сайт, което е и целта на БФММА.  

За поддръжката му ще е нужен обаче екип от хора и месечен бюджет около 2000 лева.  

Главен редактор, който да следи за информационния поток и цялостната концепция на сайта, 

начина и стила на поднасяне на информацията, подредбата на секциите, управлението на форума 

и другите функции. 

Редактор-репортер, който да отговаря за набирането на информации, за интервюта, материали и 

активно отразяване, който да борави отлично с английски, за да може да поддържа и 

англоезичната част на сайта.  

Фотограф и оператор – не на щат, но хора, на които да може да се разчита за пълно заснемане на 

събитията, като правата за снимките и видеото да остават за БФММА. По подразбиране 

фотографът да подрефи и оформи своите снимки, а операторът да може да монтира избрани 

изискани моменти от всяка среща или събитие.  
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